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Α.  ΓΕΝΙΚΑ 

κ. …………………., 

κ. …………………., 

αγαπητοί εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

αγαπητοί εκπρόσωποι Εθνικών Ευρωπαϊκών ∆ικτύων, 

αγαπητοί συνάδελφοι,  

κυρίες και κύριοι, 

 

Η περίοδος που διανύουµε είναι περίοδος εφαρµογής και ταυτόχρονα σχεδιασµού. 

Για το λόγο αυτό, η υλοποίηση των πολιτικών στα πλαίσια της 3ης Προγραµµατικής 

Περιόδου θα πρέπει να αποκτήσει επιταχυνόµενους ρυθµούς. 

Παράλληλα όµως θα πρέπει να σχεδιαστούν οι νέες πολιτικές στα πλαίσια της 4ης 

Προγραµµατικής Περιόδου 2007-2013, οι πόροι της οποίας είναι σχεδόν ίσοι µε τους 

πόρους που απέµειναν για απορρόφηση, στα πλαίσια του τρέχοντος 

προγραµµατισµού. 

Η διαδικασία σχεδιασµού της αγροτικής ανάπτυξης βρίσκεται στο επίκεντρο, ως µια 

διαδικασία Περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης. 

Είναι δε αυτονόητο ότι, θα πρέπει να διασφαλισθεί η συµπληρωµατικότητα των 

πολιτικών συνοχής µε τις αντίστοιχες για την ανάπτυξη της υπαίθρου. 

Θα πρέπει επιπρόσθετα να ληφθεί ιδιαίτερη µέριµνα :  

9 για τις περιοχές της χώρας µας που επηρεάζονται σηµαντικά από τη νέα Κοινή 

Αγροτική Πολιτική (Κ.Α.Π.), 

9 για τους µηχανισµούς και τις δοµές διαχείρισης προγραµµάτων και υλοποίησης 

έργων, συµπεριλαµβανοµένης της αγροτικής ανάπτυξης, 

9 για την εισαγωγή νέων µεθόδων στην παραγωγική διαδικασία, 

9 για την µετατροπή της Ερευνας και Τεχνολογίας σε «παραγωγική αξία», 

9 για την ενίσχυση του «επαγγελµατισµού» όλων των εµπλεκόµενων, από τον 

σχεδιασµό µέχρι και την υλοποίηση, 

9 για την πιστοποίηση – απόδειξη της επάρκειας – ικανότητας στην ανάληψη ρόλου 

Ενδιάµεσου Φορέα ∆ιαχείρισης (Ε.Φ.∆.) ή Τελικού ∆ικαιούχου (Τ.∆.), 
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9 για την πιστοποίηση της ποιότητας, ως στοιχείο ανταγωνιστικότητας της τοπικής 

παραγωγής, 

9 για µια συνολική παρέµβαση, που θα έχει σαν στόχο την ανάπτυξη περιοχών 

µέσω της αξιοποίησης της τοπικής ιδιωτικής αποταµίευσης, των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων, του ανθρώπινου δυναµικού και µιας σειράς άλλων 

«συντελεστών επιτυχίας» και τέλος 

9 για την ένταξη της καινοτοµίας στην διοίκηση και την παραγωγή, ως συνιστώσα 

που προσδίδει προστιθέµενη αξία και βελτιώνει την ανταγωνιστική µας θέση. 

Σε ότι αφορά στις Αναπτυξιακές Εταιρείες, µετά την ψήφιση του Νέου Κώδικα ∆ήµων 

και Κοινοτήτων (Ν. 3463/06), θα πρέπει να γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες που θα τις 

οδηγήσουν σε µια νέα κατάσταση πιο απαιτητική  και ταυτόχρονα πιο αξιόπιστη. 

Με τον τρόπο αυτό θα συµβάλλουµε πιο αποτελεσµατικά σε µια Εθνική προσπάθεια 

και θα ενισχύσουµε τη θέση µας στην αναπτυξιακή διαδικασία που συντελείται, 

συνδράµοντας στους τοπικούς φορείς – µετόχους και κύρια στην Αυτοδιοίκηση Α’ και 

Β’ βαθµού, στο δύσκολο έργο για πρόοδο και δηµιουργία. 

Το ∆ίκτυο LEADER+ καθώς και το αντίστοιχο ∆ίκτυο των ∆οµών Στήριξης, αποτελούν 

µια σηµαντική «εγκατεστηµένη ισχύ γνώσης» που αποτυπώνεται µε αριθµούς, ως 

εξής : 

α)   Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ 

9 40 Οµάδες Τοπικής ∆ράσης (Ο.Τ.∆.) που διαχειρίζονται προγράµµατα 

ολοκληρωµένης ανάπτυξης σε 40 περιοχές  

9 Αριθµός έργων (µέχρι σήµερα) : 2.000 

9 Συνολικός προϋπολογισµός προγράµµατος : 400,00 Μ € 

9 Αριθµός στελεχών στις 40 Ο.Τ.∆. : 290 

9 Ανθρωποέτη εµπειρίας : 3.300  

9 Μεταπτυχιακοί τίτλοι : 60 

9 Πλήρης µηχανοργάνωση 

 β)   ∆οµές Στήριξης των Ο.Π.Α.Α.Χ. του Ε.Π. ΑΑ-ΑΥ και των Π.Ε.Π. 

9 13 ∆οµές Στήριξης µε Περιφερειακή δράση και µε αντένες σε κάθε Νοµό, τις 

Αναπτυξιακές Εταιρείες 

9 Εκτιµώµενος αριθµός έργων (µε το πέρας των Προκηρύξεων) : 3.150 
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9 Συνολικός προϋπολογισµός προγράµµατος : 580,00 Μ € 

9 Αριθµός στελεχών (Κεντρικές Μονάδες και Αντένες) : 307 

9 Ανθρωποέτη εµπειρίας : 3.350  

9 Μεταπτυχιακοί τίτλοι : 45 

9 Πλήρης µηχανοργάνωση 

Συγκεντρωτικά : 

9  Εργα : 5.150 

9 Συνολικός προϋπολογισµός προγράµµατος : 980,00 Μ € 

9 Αριθµός στελεχών : 600 

9 Ανθρωποέτη εµπειρίας : 6.650  

9 Μεταπτυχιακοί τίτλοι : 105 

9 Πλήρης µηχανοργάνωση 

Όπως γίνεται αντιληπτό, είναι διαθέσιµος ένας ισχυρός µηχανισµός γνώσης, 

που έχει Περιφερειακή διάσταση και ταυτόχρονα επιτόπια παρουσία σε κάθε 

Νοµό.   

Με τον τρόπο αυτό µπορεί να ενεργοποιήσει το σύνολο των φορέων και να στηρίξει 

τις νέες πολιτικές είτε ως Ε.Φ.∆. είτε ως Τελικός ∆ικαιούχος. 

Επανέρχοµαι όµως στις δραστηριότητες του ∆ικτύου µας, κάνοντας µια συνοπτική 

ενηµέρωση για το διάστηµα που µεσολάβησε από την προηγούµενη Σύνοδο που έγινε 

στην Εδεσσα. 

 

 

 

 

Β.   ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

1. Σε εφαρµογή των αποφάσεών µας, γίνεται συνεχής προβολή του ∆ικτύου στο 

δικτυακό τόπο Agronews και στο περιοδικό ΑΓΡΟΚΤΗΜΑ. 
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Στα πλαίσια αυτά έχουµε δυνατότητα δωρεάν προβολής των Φορέων, των 

περιοχών και των τοπικών προγραµµάτων µας. 

Η δυνατότητα αυτή δεν αξιοποιείται επαρκώς. 

2. Υποβάλλαµε, στην Υ.∆. Κ.Π. LEADER+, προτάσεις βελτίωσης του Συστήµατος 

∆ιαχείρισης των τοπικών προγραµµάτων. 

3. Συνεργαζόµαστε µε την ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ Α.Ε., για την προώθηση σύνταξης 

Προδιαγραφών Πιστοποίησης των Τοπικών Συµφώνων Ποιότητας (Τ.Σ.Π.). 

4. Συµµετείχαµε στο Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Οργανισµού Στρατηγικού Σχεδιασµού 

(Ε.Ο.Σ.Σ.), µε θέµα τον «ρόλο των ∆οµών Στήριξης στην 4η Προγραµµατική 

Περίοδο». 

5. Συνδιοργανώσαµε, µαζί µε το Γεωπονικό Πανεπιστήµιο Αθηνών και το Υπουργείο 

Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων, το επίκαιρο Συνέδριο µε θέµα : Οι νέες 

διαστάσεις της Αγροτικής Ανάπτυξης. 

6. Αντιµετωπίστηκαν σειρά διαχειριστικών ζητηµάτων, σε συνεργασία µε την Υ.∆. 

Κ.Π. LEADER+  

π.χ. πιστοποιήσεις εξοπλισµού, HACCP κ.λ.π. 

7. Υιοθετήθηκαν συγκεκριµένες ενέργειες για την ενίσχυση της εξωστρέφειας του 

∆ικτύου µας. Οι ενέργειες αυτές βρίσκονται σε φάση υλοποίησης. 

8. Παρακολουθούµε από κοντά το νέο πρόγραµµα για την ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ. 

9. Συµµετέχουµε ενεργά στους Εταίρους ∆ιαβούλευσης για το νέο Πρόγραµµα 

Αγροτικής Ανάπτυξης και το αντίστοιχο της Αλιείας. 

10. Συνεργαστήκαµε µε την Υ.∆. Κ.Π. LEADER+ για το θεµατολόγιο εκπαιδευτικών 

προγραµµάτων για τα στελέχη των Ο.Τ.∆., πολλά από τα οποία έχουν υλοποιηθεί 

ήδη. 

11. Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του ∆ικτύου, σε συνεδρίασή της  

9 αξιολόγησε την πορεία του Εθνικού προγράµµατος κατά το έτος 2005, 

9 όρισε Επιτροπή Προετοιµασίας για την ανάληψη της Προεδρίας της ELARD 

από το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+, το έτος 2007 
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12. Το Ελληνικό ∆ίκτυο ενεργοποιήθηκε θετικά και υπέβαλε συγκεκριµένες προτάσεις 

στα πλαίσια του Ε.Σ.Σ.Α.Α., που θα παρουσιαστούν κατά τη διάρκεια της 

παρούσας Συνόδου 

13. Η Συντονιστική Επιτροπή (Σ.Ε.) του ∆ικτύου ασχολήθηκε σε αρκετές συνεδριάσεις 

µε θέµατα  

9 της επάρκειας – ικανότητας Τελικών ∆ικαιούχων (Τ.∆.) ή Ε.Φ.∆. 

9 του νέου Κώδικα ∆ήµων και Κοινοτήτων,  

9 του ρόλου των Αναπτυξιακών Εταιρειών στην 4η Προγραµµατική Περίοδο, 

9 της εµπλοκής των Αναπτυξιακών Εταιρειών στα νέα προγράµµατα Αλιείας, 

Αγροτικής Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας κα Απασχόλησης. 

14. Εκδόθηκαν «µέσα και υλικό προβολής του ∆ικτύου»  

9 Ενηµερωτικό Εντυπο του ∆ικτύου 

9 Αφίσσα 

9 Folder 

9 Αυτοκόλλητα σήµατα 

9 Αναµνηστικά στυλό 

15. Συµµετείχαµε στο ∆ιεθνές Συνέδριο που έγινε στην Κρήτη µε θέµα την 

«καινοτοµία και τις νέες τεχνολογίες». 

16. Από το Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου στην Κοζάνη, παρέχονται καθηµερινά 

και συνεχώς πληροφορίες, διευκρινήσεις και κατευθύνσεις για διάφορα ζητήµατα 

που απασχολούν τις Ο.Τ.∆., συµπεριλαµβανοµένων και των διαχειριστικών 

θεµάτων. 

Γ.   ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Κλείνοντας, θέτω προς τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του ∆ικτύου τα παρακάτω, για 

λήψη απόφασης : 
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1. Εγκριση των αποφάσεων και των ενεργειών της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) 

στο διάστηµα που µεσολάβησε (σύµφωνα µε το Αρθρο 4, παράγραφος 4.4 του 

Κανονισµού Λειτουργίας του ∆ικτύου). 

2. Αποδοχή συµµετοχής της ΑΓΡΟΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ Α.Ε. ως µέλος του Ελληνικού 

∆ικτύου LEADER+. 

 

 

Όπως διαπιστώνετε, έγινε µια σηµαντική προσπάθεια από την Συντονιστική Επιτροπή 

και το Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου στην Κοζάνη, µε βασικό στόχο την 

προώθηση των τοπικών προγραµµάτων LEADER+ και τελικά του Εθνικού 

προγράµµατος. 

Η προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί µε εντονότερους ρυθµούς. 

Σας ευχαριστώ. 

 
 

 

 

Για το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ 

Ο Πρόεδρος 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΜΑΝΑΤΙ∆ΗΣ 

Γενικός ∆/ντής ΑΝΚΟ Α.Ε. 
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